



80字的李氏家训
现代快报记者 尹有文 摄

姜堰溱潼镇李氏家族又增一院士,秘诀在哪里?

一门三兄弟个个是院士 80字家训传承百年

到泰州市姜堰区溱潼古镇旅游,在院士旧居景点,你会听到导游讲这样一句话,“古有三科两状元,今有弟兄四院士”。“弟兄四院士”指的是拥有三个院士头衔的李德仁和中国工程院院士李德毅,他们是一对亲兄弟,都出生在溱潼古镇。从12月7日开始,这句话要改写为“弟兄五院士”,因为李德仁和李德毅的堂弟李德群,出现在中国工程院公布的2015年院士增选名单中。

李氏家族为何能连出三位院士?昨天,李德群的堂妹李佩璜向现代快报记者揭秘,秘诀都在80字的李氏家训中。

现代快报记者 尹有文

位审议委员会主任、材料成形与模具技术国家重点实验室学术委员会副主任、中国模具工业协会技术委员会副主任。此次增选为机械与运载工程学部院士。

李德群有两位堂哥是院士。李德仁今年76岁,是世界著名的摄影测量与遥感学家,武汉大学教授、博士生导师,中国科学院院士、中国工程院院士、国际欧亚科学院院士、全国政协委员。李德毅今年71岁,1983年获得英国爱丁堡大学博士,现在总参工作,少将军衔。中国工程院院士,享受政府特殊津贴。

李佩璜介绍,李家是个大家族,她一共有11个叔叔,她的父亲排行老大。李德仁和李德毅是四叔家的孩子,两人是亲兄弟,李德群是五叔家的孩子,李佩璜叫三人为堂哥。

揭秘 百年家训成就院士之家

李佩璜居住在镇江,她告诉记者,此前堂哥曾以一票之差落选院士,今年被列入候选人名单之后,家里人觉得希望很大。

12月7日,院士增选名单揭晓,一大家子人都很兴奋,“是我们李家的

光荣,出这么多院士不容易。”李佩璜说,除了三位堂哥当选院士外,李家很多子女在国防、教育等诸多领域都取得了不错的成就,这与李氏家训密不可分。

昨天下午,在溱潼镇上的院士旧居,记者见到了悬在厅堂的李氏80字家训:爱我中华、兴我家邦、少小勤学、车胤孙康、弦歌雅乐、翰墨传香、尊师益友、孝德永彰、和亲睦邻、扶幼尊长、敬德修业、发奋图强、女红针黹、烟淑贤良、诗书共读、兰桂齐芳、扶贫济困、造福一方、克勤克俭、家道隆昌。家训由院士的曾祖父李贞发手书于1890年。

李佩璜告诉记者,李家的子女从小就学到了要勤学读书、尊老爱幼、与人和睦相处等道理,大家就是在这样一种良好的氛围中不断成长起来的。

李德仁院士同样提到过家训对他的影响。2011年,《姜堰名人》一书开始编撰,李德仁院士提供了两万多字的有关资料。缪荣株是《姜堰名人》一书的编撰者,他向记者提供了部分资料。李德仁院士提及,其父李月如和慈母华淑惠告诫子女,“立身以立学为先,立学以读书为本。”良好的读书氛围培育他成为尖子生,一步步迈向科学的殿堂。



李德仁



李德毅



李德群

以上均为资料图片

富贵8任性送“礼油” 溧阳彩民食用油领不停

快报讯(通讯员 溧彩 见习记者 白相盼) 年终岁末,江苏体彩惠民活动好戏连台,紧跟“大乐透惠民大放送”的脚步,顶呱刮百万新票“富贵8”炫酷上市,同时掀起“中100送5L装食用油”的惠民活动。连日来,常州、溧阳各站点捷报频传,彩民在中得奖金的同时,把一桶桶食用油领回了家。

溧阳步行街的04591号站点在历次顶呱刮实惠活动中都有上好的表现,业主赵女士介绍说:“‘富贵8’一面市就特别畅销,那些‘刮友们’争先恐后地尝鲜,刮中100就送食用油,这种实惠好礼真是太棒了!况且玩‘富贵8’还可以冲击100万大奖,短短几天,我这个站点已经送出去10桶食用油了。”彩民老顾在这次活动中“梅开二度”,已经领回了2桶食用油了,他说自己一直比较关注顶呱刮的动向,新票面市、惠民促销等都能激发起自己的购买欲望,自己在尝鲜中尝到了不少甜头。54515站点彩民王女士和老顾一样,也是不折不扣的顶呱刮粉丝,“富贵8”一面市,就急着赶来尝鲜。12月1日,她刮中了100元奖级,按照活动规则,她领回了1桶食用油,这也是该站点送出的第三桶食用油。04534号站点在本次活动中也是不甘落后,已经送出了6桶食用油。业主王先生介绍,“富贵8”好玩易中,奖级丰富,再加上送食用油的活动,彩民们参与热情特别高。

喜讯 一门三兄弟同列院士

李德群今年70岁,现任华中科技大学教授、博士生导师、材料学院学



常州彩民复式撞得大奖1112万元 10万元献爱心助力公益事业

11月24日,双色球第2015138期开奖,本期全国开出11注一等奖,单注奖额为1103万多元。这11注一等奖分别被江苏、新疆、湖北、广东等多个省份彩民中得。当期江苏喜中1注一等奖,被常州的一位彩民幸运中得,售出于常州市天宁区塘家湾1-4号32045139福彩投注站,出票时间为11月24日15点42分16秒,中奖彩票是一张10+1的红球复式票,另中得三等奖24注,四等奖90注,五等奖80注,六等奖15注,共计获得奖金1112万多元。这是常州市连续第二期中得千万大奖,值得关注的是,这两注一等奖的幸运奖主均是采用红球复式的投注方式参与双色球投注的。11月中下旬,天气逐渐转寒。由

于寒潮来袭,温度已探至“冰点”以下,凛冽而刺骨的寒风挡不住广大彩民对彩票的向往。已经持续四周的双色球“6亿元大派奖”活动更是点燃了彩民朋友们购彩的热情,宛若一阵暖流,悄然而至冬日的彩市。包裹着厚厚的羽绒服和围巾,本期的大奖得主于先生到了兑奖大厅,眼镜上都蒙上了一层薄雾:“到室内才好一点,外面真是太冷了!”在兑奖的柜台前,于先生一边办着手续,一边开始侃起了自己的买彩经历。于先生以前是一名人民教师,退休后,受到邻居的启发,成为了福彩双色球的“铁粉”,从2008年开始购彩以来,一期都没落过。“我现在不愁吃不愁穿,儿女都在国外,平时

除了看书读报写字,就是买彩票研究彩票!”于先生略带激动地说,“我喜欢呆在彩票站看走势图,7-8期为一个周期吧,期期都换号码。”于先生说一开始他没什么经验都是随机取号,后来受到其他大奖得主经历的启发,开始尝试复式投注,去年买了一注7+1的红球复式,还中了二等奖,大大鼓舞了于老的购彩热情,之后将近一年的时间,于老说他采用了复式投注,据他自己透露,还中过好几次四等奖。这次中大奖他不觉得太过意外,但也及时与远在异国他乡的亲人分享了这则喜讯。在平时购彩的同时,于先生自称是个fashion的老年人,能够熟练地运用互联网浏览网站、收发邮件

甚至还会做PPT。他时刻关注着江苏福彩网的彩市新闻栏目动态,对于各地的彩市动态都比较熟悉。他还主动询问了近期福彩12512爱心助学活动的进展情况,当得知省内各受助高校的贫困新生都领取了江苏福彩的公益助学金时,于老连连竖起了大拇指。在办完手续后,于老主动表示,要捐出10万元,并且引用了先秦诸子经典《荀子·劝学篇》,希望自己的一点心意能够“积小流而成江海”,从而“锲而不舍金石”,帮助更多的贫困大学生摆脱现实的窘境,安安静静地坐在课堂里完成学业,毕业后能够成为一个对家庭、对社会、对国家都有所贡献的人。 弩马

彩市万花筒

镇江彩民钟情快3 选“豹子”号中大奖

福彩快3游戏有多种投注方式:“和值”、“三同号”、“二同号”、“三不同号”、“二不同号”,等等,其中“三同号”又叫“豹子号”。镇江彩民徐先生就是一位专打“豹子”的快3玩家。

自2015年11月23日开始,快3游戏1.2亿元派奖活动开启,三同号单选奖金由240元增加至300元,徐先生决定把握这次派奖活动机会,大胆投注。周末的时候他一大早便来到站点看快3电视,锁定“666”连打3期,幸运的是在第三次投注,也就是第1205014期,号码“666”如徐先生所愿真的开出来了!一注300元,徐先生一共投了65注,共中得奖金19500元。中奖后他表示,派奖活动还在继续,他会再接再厉多中几次!

同样喜欢快3“豹子号”的宿迁彩民周先生,与另外一名彩民是很要好的朋友,同时都是福利彩票的老彩民,二人特别爱好快3游戏,偶然一次,周先生提议两人一起合买,周先生的提议立刻得到了朋友的认同。合买期间他们曾多次中得千元奖金,这次中奖,“1豹子”就是周先生看中的号码,他们守了十几期就出了“1豹子”。这张彩票采取倍投方式,每注奖金300元,共倍投了205倍,合计奖金61500元。 苏彩

福彩刮刮乐新票: “向阳花”为“水果联盟”“点赞”

近日,江苏福彩刮刮乐再添新成员,分别是“向阳花”、“水果联盟”和“点赞”,三款刮刮乐玩法和奖金设置独具特色,将为彩民朋友增添更多乐趣,更期待江苏彩民朋友能够搭上2015年的福彩大奖末班车。

刮刮乐新票“向阳花”以向阳花为主题,票面简洁、清新,欣欣向荣的花朵也象征着新希望。该款彩票一套3张,每张彩票面值2元,最高奖金3万元,共设奖级10等,奖金返还

率65%。“水果联盟”为五联式彩票,分别以橙子、苹果、葡萄、猕猴桃和西瓜作为主体元素,根据每种水果的不同颜色,在色调上进行单独设计,颜色丰富多样,视觉跳跃感极强。画面整体风格清新、活泼,特别是画面右侧玩法区部分,特意选用了各自水果的切面图作为覆盖图符,充分体现了“水果联盟”在设计上的别具匠心。该款彩票面值5元,最高奖金9999元,共设奖级12

等,奖金返还率65%。刮刮乐新票“点赞”构思来源网络正能量的热点词。点赞,本身有赞同、喜爱的含义,也表示加油和支持。这款彩票的画面采用金色的“点赞”手势,主题突出,对比鲜明并富有设计创意。“点赞”彩票,在为彩民点赞的同时也为公益事业点赞。该款彩票面值10元,最高奖金25万元,共设奖级10等,奖金返还率65%。 苏彩



中奖票样